

受伤“小花”，枯萎得让人心疼



□记者 程奇 文/图

“救救我，我想学习……”昨日，在河科大一附院综合病房楼1111号病房内，下颌骨折的女童宋晓薇(上图)用颤抖的手，歪歪扭扭地写下这段话时，同病房的病友们，鼻子都酸了起来。宋晓薇的病情，为何这般牵动人心？记者昨日赴偃师深入采访，发现这朵受伤的“小花”，的确不同寻常。

可怜：常常挨打，多次饿晕

10岁的宋晓薇，是偃师市李村镇宋沟村人，村里人都说，她是个苦命的孩子。小晓薇家是农村特困家庭：父亲宋志国老实木讷，靠打短工度日；母亲韩秀梅是个精神病人，病情发作时常常打人，有时还会拿菜刀砍人。曾有一次，宋志国的头部被妻子砍中，鲜血淋漓。

宋家在宋沟村南头，没有院墙，唯一的一间瓦房，是2003年下暴雨，她家房屋倒塌后，政府帮忙盖的。走进屋子，被子、衣服扔了一地，让人无法下脚，屋里唯一的“奢侈品”是台电风扇。瓦房旁边，有个小棚子，算是“厨房”；没有煤炉，只有烧柴火的土灶，半包食盐是唯一的“调味品”……

邻居李春彩说，晓薇小时候，她妈一犯病就打她，她爸外出打工来不及给她做饭，孩子就只能饿着，身体瘦得“像个麻秆”，经常在课堂上或放学的路上饿晕，村民们

见过好几次。

坚强：7岁学做饭，独自照顾妈妈

然而，在这种极端困难的情况下，晓薇没有屈服，她一直在努力改变命运。据村里人介绍，在多次被饿晕后，晓薇只好自己摸索着做饭，那时她只有7岁。

在大多数同龄孩子还在缠着爸妈撒娇要零花钱的时候，小晓薇就开始一个人到外面拾玉米秆、芝麻秆当柴火，自己做面条、熬稀饭。每次做好饭后，她会先把饭端给妈妈吃。

不幸：从悬崖上跌下，下颌骨折

屋漏偏逢连阴雨，正当晓薇希望通过自强自立改变命运的时候，灾难却悄然降临。

11月20日是个星期六，晓薇的爸爸像往常一样到附近工地上打工，晓薇给妈妈做好午饭后，独自到村北的小山上玩。

“说是玩，其实是躲避。她妈一犯病就打人、砍人，晓薇心里害怕，只能一个人躲到外面去……”宋志国说，当天14时许，晓薇一不小心，从悬崖上跌落下来；一个多小时后，一个路人发现了昏厥在地、血肉模糊的晓薇，才赶紧将她送到了医院。

晓薇的病历上写着：“颌面部双侧肿胀、淤血，左侧颌有一长约5厘米的伤口，深入骨面，可见骨

折碎片。口腔内可见碎牙骨片。”通俗地说，她下颌骨折，不少牙齿也被摔断了。

呼唤：救救孩子，别让她继续枯萎

我们在河科大一附院见到晓薇时，她的下巴肿得老高，脸上多处淤血，胳膊、小腿黑瘦黑瘦的。下颌骨折的她还不能说话，但她仍礼貌地向我们点头示意。

自从入院抢救，已经花了1万多元，大多是宋志国从亲戚、朋友那里借的。

宋沟村村委会主任宋晓中说，看到晓薇有难，大家也伸出了援手。镇民政所补助了300元、村委会捐了500元，晓薇所在的小学也发动师生们捐款，捐了508元。然而，相对于10多万元的手术费来说，这些爱心捐款，无疑是杯水车薪。

如果您想帮助这个可怜的女孩，请与本报记者联系。

(应主人公要求，文中部分人物为化名)



新骗局：拿“下乡补贴”当幌子

□见习记者 王子君

“摩托车下乡补贴”是国家一项重要的惠农政策，然而近段时间，打着“摩托车下乡补贴”的幌子骗取群众钱财的事件屡有发生。近日，家住伊川县鸦岭乡卢村的李先生就遇到了这样的骗局。

10月18日，李先生花6500元购买了一辆摩托车。11月21日，李先生接到一个陌生女子打来的电话：“您好，今天是领取‘摩托车下乡补贴’的最后一天，拨打010—57372xxx可获取补贴……”该女子不但准确报出了李先生的姓名、所购摩托车的型号，甚至还说出了他刚办的车牌号。

随后，李先生按照女子提供的电话拨打过去，对方自称是“国家财政局专门办理汽车、摩托车下乡补贴的部门”，经查询确认李先生可获

得650元的补贴，对方要求李先生提供一个经常使用的银行账号。

“我在洛阳买的摩托车，怎么北京那边的人都能知道呢？”对此，李先生很是疑惑。

就李先生反映的情况，记者走访了洛阳市财政局。市财政局金融贸易科一名工作人员表示，李先生遇到的是最近较为常见的一种骗局，通常在当事人提供账号后，对方还会向他们索要一定金额的服务费用。

那么，“摩托车下乡补贴”该怎么领取呢？据该工作人员介绍，购买摩托车的农民应持购车发票、户口簿、身份证、车辆合格证及车辆挂牌时的相关手续原件和复印件，到户籍所在地的财政部门进行申报，待申报材料通过审核后，7至10个工作日内，相关部门会将补贴资金直接拨付到购买人的账户上，办理过程中不收取任何费用。

老骗术：用“办假证”作诱饵

□记者 邓超

这其实已不是新闻，但依然不断地有人掉进骗子的陷阱。22日，洛宁县兴华乡的张剑雷因应聘工作急需一张焊工证，通过正规渠道最少要两个月，他就想通过名为“洛阳办证网”的网站办张假的焊工证，谁知被忽悠走了650元“办证费”。

昨日，根据张剑雷提供的线索，记者化身办证人，“体验”了一把骗子的鬼把戏。

在百度上进行搜索，很容易就能找到让张先生上当的这家网站。网站统计显示，记者已是“第31440位访客”了。

网站首页的显著位置和浮动窗口上，都有一个“咨询热线”：155xxxx2266，这是一个本地号码。8时45分，记者拨打了这个电话，一个说普通话的女子很快接了电话。

“我从网上看到你们的信息，你们都能办什么证？”“什么证都能办，你要办什么？”“想办一个大学的本科毕业证，行吗？”“没问题，告诉我们你要哪个学校的，哪一年毕业，把你的个人资料给我们就行。”“多少钱？”“都是200元。”“你在什么地方？我怎么去找你？”“干我们这一行的，怎么能告诉你具体位置？你到老城青年宫广场，再打这个电话联系。”

9时15分，记者到达约定地点，再次拨打了这个电话。

“一会儿我把我们老板的银行账号发给你，你把钱先打过来。钱一

到账，我们的业务员就马上过去给你办。”“咱们面都没见，我干吗要先给你钱？”“我们第一次打交道，你先把钱打过来，表示你的诚意。”

尽管记者坚持要见面，但接电话的人始终不愿露面。稍后，记者手机接收到一个户主名为“王灵芝”的银行账号。按照对方说的账户，记者到马路对面的银行存进了200元钱。几分钟后，记者果然接到了“业务员”打来的电话，这次换成了1310382xxxx的新号码。

“你再交500元钱的‘风险金’，就存到刚才的账号上。等证办完彻底没有问题，我再把钱原数退给你。”“你这不是骗人吗？不办了，把200块钱退给我。”“喂，喂……你的手机信号不太好，听不清楚啊……”电话那头的“业务员”嘟囔了几句，就把电话挂断了。

等回头再去查询刚才存钱的账号，银行工作人员说钱已全部被取走了。

■民警提醒

骗子骗取钱财的行为固然可恨，但办假证的做法也不可取。办理各种假证件的双方当事人均属违法，都应受到法律、法规的惩处。

市民在办理证件时，必须通过合法途径办理，最好亲自到办理机关单位咨询有关工作人员，不要盲目听信他人，切不可心存侥幸走歪路，以免上当受骗造成经济损失，甚至承担法律后果。